

都市消费·玉石



玉有灵性

“养生就是一种生活方式，玉可以养人，因为玉是非常有灵气的东西。”4月23日，受七彩云南翡翠的邀请，著名中医文化专家、北京中医药大学副教授曲黎敏现身济南，为数百位翡翠爱好者讲授了一堂健康养生及玉石文化的生动课。

“西方人可能无法理解，玉是很典型的中国文化的代表，古之君子必佩玉。从中医的角度讲，玉石属于收敛，所以玉质仁德，君子守其中庸温润之道，老百姓容易走极端，但君子了解这个东西的品性，不过不能太爱了，否则会玩物丧志。”曲黎敏教授接受记者采访时说，“玉还有一个很重要的特性，它的纹理是从里面透到外面的，里外合一，比较智慧。做君子一定要表里如一，否则会得很大的病。我们说玉有灵性，如果哪一天你得了病，没有精神，你天天佩戴的玉也会很神奇地失去光彩。”



温润灵玉热收藏

□王军

“与古代相比，当下玉石收藏远未达到巅峰状态”，“翡翠价格还要涨”，“玉石可以养生，古人爱玉，甚至到了食玉的地步”……在接受记者专访时两位专家分别表示。

食玉之风

古为什么要食玉？曲黎敏教授是中医文化专家，出版了很多关于中医养生之道的著作，并登上央视“百家讲坛”讲授《皇帝内经养生智慧》，作为玉石版的记者，自然不会错过当面请教这个问题的机会。

“从中国传统及中医文化讲，任何东西都要取其精华。古人有个观念，人的寿命不如树木，树木可以百年，石头可以上万年上亿年，所以古代有吃石头的风气。汉代人们服五石散，认为可以长生不老，到了魏晋，全国人民

形成了一种食玉的风气。”曲教授在接受采访时解释，“石性和草木之性不同，石头是矿物质，石性彪悍，可以重调元气，长久地吃下去，一定是弊大于利，所以魏晋时期的人敢说敢干，胆子特别大，这和吃的东西有关。不过到了宋代好多了，一些大名家如王安石等专门吃石钟乳，据说石钟乳尖长一寸需要一万年；而到了清代，人们不再食玉，如慈禧用专做的玉棒，来回在脸上滚，起到美容的功效。”

古玉可藏

“这是一件仿西周的凤鸟纹圆环翡翠，不过工艺不是特别精”，“这是一件仿唐代风格的和田玉，没有电动工具的痕迹，属于清代仿制”……4月22日，故宫博物院研究员、国家文物鉴定委员会委员、古玉器专家张广文先生专程来到济南，为民生银行高端私人客户讲授玉器收藏知识，并现场鉴定。

“古玉收藏的前景很好，但现在古玉不如新玉卖得好，恰恰说明不少古玉的价值被市场低估了，明代以前的应该可以买。”自1978年调入故宫博物院，曾任保管部和古器物部工艺组组长，并主编《故宫藏器》、《故宫博物院藏文物珍品集——玉器》等众多著作的张广文先生，接受记者采访时说道，“自古以来，玉

器远远高于其它工艺品的价格，但现在古玉的价格远没有达到历史上的收藏顶峰。和战国时代比，历史上著名的和氏璧，可以换十几座城市甚至价可敌国；和清代比，一小块指甲大小的玉，可以值数千金。现在整体的玉器收藏市场还比较理性，当代大师的作品也可以收藏。”



七彩雲南翡翠
COLOURFUL YUNNAN

镯样年華手镯展
Hears
夺目于腕间的七彩人生
BETWEEN THE WRIST COLORFUL LIFE YOUNGTH FOR WRISTLET'S DAY

相传手镯本是龙宫的王子，爱上了凡世间的一位女子，为了让心爱的人远离灾难，王子变成了手镯，呵护在女子的皓腕间。从此手镯成为女性特有的平安、吉祥的护身符。翡翠如女人，温润含蓄，以变化万千演绎多姿多彩的人生年华.....

千款手镯，万种风情
演绎女性多姿多彩的镯样年华七彩人生

平安镯·人生色彩【彩色】 招财镯·人生色彩【翠色】 旺夫镯·人生色彩【黄色】 富贵镯·人生色彩【紫色】

活动时间：5月1日—5月31日
5月1日-7日购翡翠即刻增值15%
地址：历下区县西巷10号 <http://www.sd7cyn.com>
翡翠热线：86067666/86069666

中国名牌 CHINA TOP BRAND